Lluknnyeckue anropntmbl
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

YTto Takoe uukn?

LInkn — 9T0 MHOrokpaTtHO€e BbINOSTHEHME OAUHAKOBbIX
NENCTBUMN.

[1Ba BUOa LUUKNOB:
* LMKN C U3BECTHbIM 4Yucnom waros (caenatb 10 pas)

* LUWKIT C HEU3BECTHbIM Y/CIOM LWaroB (genatb, Noka He
HagoecT)

3ada4ya. BeiBectn Ha akpaH 10 pa3 crnoso «[lpuBeT».

9 MoXkHO nn peWNTb N3BECTHbIMU MeTogamMmn?
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

[ToBTOpPEHUA B Nporpamme

print ("IlIpuBeT")
print ("lIlpuBeT")

print ("lIlpuBeT")

9 YUTo nnoxo?
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

brnok-cxema UMuKna

Ha4ya’sio

|

aa
caenanu 10 pas? KoHel
o |
| v
print ("MpueeT!")
[
TEerno UunkKra
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Kak opraHnsoBaTtb UUKnN?

cuerTumuk = 0 k=0
noka cuerumk < 10: while k< 10:
print ("IlIpuBeT") print ( "llpuBeT" )
YBEJIMUNUTE CUeTUMK Ha . k += 1
9 Kak no-gpyromy?
cueéTuuk = 10 k=10
noka cuerTumk > 0: while k> 0:
print ("[IpueeT") print ( "lpueBeT" )
YMEeHBIIMTE CUETUMK Ha . k =1
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

a=4; b=6
whilea<b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b: a+=Db

a=4; b=6
whilea>b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b:b=a-b

a=4; b=6
whilea<b:a-=1
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Linkn c ycnoBuem

3adaya. Onpenenutb KonuyecTBo UM p B 4ECATUYHON
3anncu LUenoro NonoXUTenbHOro Ynucna, 3anncaHHoro B

NEPEMEHHYIO n.

cuéruumk = 0 n

noxka n > 0: 1234
oTcedhk INOoCJNenHin uubpy n
YBEINYNTE CUeTUYMK Ha 1

e Kak oTrceyb rnocrneaHwoo uudpy?

n=n// 10

e Kak yBennuntb CHETYMK Ha 17

CYETUUK = CUeTdYukK + 1 CUeTUYUK +=
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Linkn c ycnoBuem

Ha4aJIbHOE 3HAa4Y€HNE ycJlioBue
CHEeTHUMKa NpoaoJIXKEeHNA

saronook | count =0
Uukna while n > 0

n=n//10 TEeNo unkna
count += 1 H

0 Linkn c npeagycnosnem — npoBepka Ha Bxoae B Lmkn!
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«3»: BBecTtn ¢ knaBnartypbl KONIMYECTBO NOBTOPEHUN N BbIBECTU
CTOMNbKO e pa3 Kakoe-HNbyab coobLeHMeE.

NMpumep:

CKOJNBKO pasl:

5

[IpueeT!

[IpueeT!

[IpueeT!

[IpueeT!

[IpueeT!
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«4»: BBecTn ¢ knaBmnartypbl HaTypasribHOe YMCNO U onpeaenunTb,
CKONbKO pa3s B ero 3anucu sctpedaeTtca umdopa 1.

NMpumep:

BBeguTe 4YMCIHO:

51211

3

«5»: BBecTtu c KnaBmaTypbl HaTyparibHOE YMCIO U HANTU CYMMY
3Ha4YyeHunn ero undp.

NMpumep:

BeBeguTe dYMCIHO:

1234

Cymma umbpp 10

© K.1O. lNonskos, 2015 http://kpolyakov.spb.ru

10



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«6»: BBecTn HaTypanbHOe 4YMCno 1 onpenennuTb, BEPHO N, YTO B
ero 3anncu ecTb ABe OOMHAaKOoBble LJQpbl, CToALME PAaOM.

NMpumep:

BeeguTe HaTypallbHOE YMCJIIO:

12342

HewT.

NMpumep:

BeeguTe HaTypallbHOE YMCJIIO:

12245

na.
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 12

Anroputm EBKnnaa

Anroputm EBknupa. Utobwl Hantn HOLl aByx HaTypanbHbIX
4yucen, HY>XXHO BblYMTaTb U3 DOMbLUEro Yncria MeHbllee o
TEeX Nop, Noka OHU He CTaHyT paBHbl. DTO YMCIO U ECTb
HO[L ncxoaHbIx Yncern.

HOM(14,21) = HOO(14,7) = HOA(7,7) = 7

noka a '= b: while a '= b:
ecan a > b: if a > b:
a-=b #a=a-> a -=>b
MHa4de : else:
b-=a #b=Db - a b -= a
HOLO(1998,2) =HOO(1996,2) = ... = HOM(2, 2) = 2
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13

Anroputm EBKknuaa

MoanduumnpoBaHHbIn anroputMm EBKkNnaa. 3amMeHATb
bonbLuee YUCO Ha OCTATOK OT AeneHus 0onbLIero Ha
MEHbLLEee 0 TEX NOp, NOKa MeHbLLUEE HE CTAHET PaBHO
Hymto. pyroe (HeHyneBoe) yncrno n ectb HOL yvuncen.

HO[O(1998,2) = HOL(0,2) = 2
9 Kakoe ycnosue?
ecnin a > b:

nokal ' a'=0 and b!=0:
nHaue :
b=Db % a (‘E’

Kak BbIBECTU

pesynerar?
ecsim a '= 0:
BRIBECTMN a
MHAa4de.

BEIBECTH Db



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«3»: BBecTu c KnaBmnaTtypbl ABa HaTypanbHbIX Y1Ca U HAUTU NX
HO[ ¢ nomouwlbto anropntma EBknunaa.

NMpumep:

BeEenuTe nOBa dYmMcina:

21 14

HOM (21,14)=7

«4»: BBeCTu ¢ KnaBnaTtypbl ABa HaTypanbHbIX Y1Cria U HAUTU NX
HO[ ¢ nomowbio MmoanpuumpoBaHHOro anropmtma
EBknnoa. 3anonHute Tabnuuy:

a 64168 358853 6365133 17905514 | 549868978
b 82678 691042 11494962 | 23108855 | 298294835
HOX (a,b)
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 15

3agaun

«5»: BBecTtu c knaBmaTypbl ABa HaTypanbHbIX YACa U CPaBHUTb
KONMMYeCTBO LWaroB uukna ang sblducrneHnsa nx HOM c
NOMOLLbK 0BbIYHOro U MOANUNLIMPOBAHHOIO anropuTMOB
EBknunaa.

NMpumep:

BBennrTe nBa dYMucia:

1998 2

HOL (1998 ,2)=2

O6rune anropmurTMm: 998

MonudnumpoBanusm: 1

© K.FO. lNonsikos, 2015 http://kpolyakov.spb.ru



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn c nepemeHHOM

3ada4ya. BeiBectn 10 pas crioso «[l1puneeT!».

i=0

while (1< 10 |;

9 Mo>kHO Nu caenaTb C UMKITOM «MoKa» ?

print ("lIpuseT!")

i+=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

i in range(10)

print ("IpuseT!")

B JuanasoHe
[0,10)

0 He Bknto4daga 10!

range(10) - 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn c nepemeHHOM

3adaya. BuiBecTn Bce ctenenn asoikm ot 21 no 2.

k=1

while k<=10 |:

print ( 2**k )

k+=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

k in range(1l,11)

print ( 2**k )

9 Kak caoenaTtb C UMKIIOM «MoKa»?

BO3BedeHue
B CTEneHb

B AuManasoHe
11,11)

0 He Bknioyvaga 11!

range(1,11) - 1,2,3,4,5,6,7,8, 9,10
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn ¢ nepemeHHOM: Aapyrou war

10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 e 100
for ' k in range(10,0,-1) |: 21’
rint ( k**2 )
P 49
36
e Uto nonyuutca? 25
16
1,3,5,7,9 1 9
for |k in range(1,11,2) |: o) 4
print ( k**2 ) 25 1
49
81
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

© K.FO. lNonsikos, 2015

a=1
for k i1in range(3): a+=1

a=1
for k in range(3,1): a+=1

a=1
for k in range(1,3,-1): a+=1
a=1
for k in range(3,0,-1): a+=1
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a=14
a=1
a=1
a=14
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 20

3agaun

«3»: nnonut 3agyman TpexaHayHoe YNCno, KOTopoe npu
neneHun Ha 15 gaet B octaTtke 11, a npu geneHnn Ha
11 paeTt B octatke 9. Hanaute Bce Takme 4ymcna.

«4»: BBogutca HatypanbHoe Yncno N. [lporpamma gormkHa
HanTn pakTopman (obosHayaetcs kKak NI) —
npousseneHne Bcex HaTyparnbHbIX Ynucen ot 1 oo N.
Hanpumep, 5!'=1-2-3 -4 -5=120.

NMpumep:

BBeanTe dYMCIO:

5

51=120.
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